

张国清赶赴甘肃兰州市榆中县指导山洪灾害现场搜救和应急处置工作时强调

全力以赴搜救失联人员 针对性强化防汛救灾工作

新华社兰州8月9日电 受习近平总书记委派，中共中央政治局委员、国务院副总理张国清代表党中央、国务院，8日晚率有关部门负责同志赶赴甘肃省兰州市榆中县指导山洪灾害现场搜救和应急处置工作。

张国清先后来到灾情最严重的马坡乡马莲滩村、旧庄沟村，以及榆中县第一人民医院、转移群众临时安置点，向受灾群众、基层干部、抢险救援人员传达习近平总书记重要指示批示精神，转达习近平总书记的关怀牵挂，详细了解人员搜救、伤员救治、群众转移安置等情况，随后在现场指挥部主持召开会议，研究部署支持帮助甘肃抢险救援救灾工作。他指出，习近平总书记十分关心牵挂受灾群

众安危，十分关注抢险救援救灾进展，反复叮嘱要把保障人民生命安全放在第一位，对千方百计搜救失联人员、转移安置受威胁群众、尽快恢复通讯和交通、加强风险预报预警、加强隐患排查整治、加强应急值班值守、确保群众安全度汛等提出明确要求。李强总理作出批示，就抢险救援、转移安置、恢复受损设施、加强灾害防范应对等作出部署安排。甘肃省委和各地各有关方面要坚决贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神和李强总理要求，有针对性地做好防汛救灾各项工作，最大限度减少人员伤亡和灾害损失。

张国清强调，要把搜救失联人员作为当务之急，针对当地地形地貌特

点，科学调配专业救援力量和装备，尽最大努力加快人员搜救。现场仍有风险，要严防救援过程中发生次生伤亡。要精心救治受伤人员，减少因伤致残，加强心理疏导，用心用情做好遇难和失联人员家属安抚、细致周到保障转移安置群众生活。中央企业应急力量要在地方指挥部统一调度下，加快抢修交通、通信、电力等受损基础设施。他强调，近期极端天气多发，要努力提高降雨落区、强度、时段的预报精准度，尽量打出预警提前量。要紧盯山洪灾害易发区、地质灾害易发点等危险区域和夜间强降雨等高风险时段，严格落实预警“叫应”机制和应急避险措施，提早转移、应转尽转。

中央组织部从代中央管理党费中划拨3200万元用于支持甘肃、广西2省区防汛救灾工作

新华社北京8月9日电 近日，习近平总书记对防汛救灾工作作出重要指示。为贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，中央组织部从代中央管理党费中给甘肃、广西2省区划拨专项资金3200万元，用于支持防汛救灾工作。

中央组织部要求，各地要认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示精神，千方

百计搜救失联人员，转移安置受威胁群众，最大限度减少人员伤亡。各级领导干部要坚决克服麻痹大意思想，加强风险预报预警，加强隐患排查整治，加强应急值班值守，有针对性地做好防汛救灾各项工作，确保群众安全度汛。广大基层党组织和党员干部要冲锋在前、守好阵地，在防汛救灾中充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

中央组织部强调，这笔党费要及时拨付给基层，主要用于慰问奋战在防汛救灾第一线的基层党员、干部和群众，慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众；修缮因灾受损的基层党组织教育设施。相关省区要根据实际从本级管理党费中落实配套资金，及时划拨给基层，投入防汛救灾工作，做到专款专用。

水利部对5省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京8月9日电 (记者魏弘毅)记者从水利部获悉，水利部9日组织会商，安排部署暴雨洪水防御工作，并对河南、湖北、重庆、四川、陕西5省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

据预报，8月9日至11日，四川、重庆、安徽、河南中南部、湖北东部、甘肃南部、陕西南部等地将有大到暴雨，局地有大暴雨。受其影响，长江上游

干流及支流岷江沱江嘉陵江、中游支流汉江及鄂东四水，淮河流域中游干流及南岸支流潢河、史灌河、淠河等河流将出现明显涨水过程，暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上洪水。

为应对可能出现的汛情，水利部已要求有关地区水利部门和相关流域管理机构坚决克服麻痹大意思想，进一步压紧压实防汛责任，加强应急

值班值守，滚动开展雨水情监测预报，及时发布预警信息；科学精细调度水工程，落实水库及在建工程安全度汛措施，做好局地内涝防范应对；突出抓好中小河流洪水和山洪灾害防御等工作，提前转移危险区群众，确保人员安全。

当前，水利部维持对安徽、甘肃2省份的洪水防御Ⅳ级应急响应。

甘肃榆中：电水路网逐步恢复 基础设施抢修有序推进

新华社兰州8月9日电 (记者张玉洁、崔翰超)9日，甘肃省兰州市榆中县交通、通信、供电、供水等基础设施抢修工作有序推进，所有受灾村庄进村道路已全部实现抢通，22个受灾村基本通信已恢复，80%受损区域电力已经恢复，夏官营镇等三个乡镇全面通水。

山洪灾害造成榆中县51条102.2公里公路受损。甘肃省交通运输厅出动各类机械设备130余台(套)、应急人

员670余人，赶往一线开展抢险保通工作。截至18时，所有受灾村庄进村道路已全部实现抢通，具备抢险应急救援人员通行条件。

甘肃省通信管理局介绍，截至8月9日16时，榆中县5个乡镇22个受灾村基本通信已恢复，其中16个村恢复至灾前水平，通信损毁严重的马莲滩村等6个村已保障基本通信。

国网甘肃省电力公司组织330人、

73台抢险车辆、42台发电机、3辆发电车，全力投入应急抢险保供电工作。截至9日18时，80%受损区域电力已经恢复，马莲滩村等区域正加紧抢修。

榆中县兴隆水厂部分供水主管道受损，甘肃水利厅介绍，截至9日下午，兴隆水厂万家庄、城关、刘营、周前九泉房等四处主管道抢修完成，夏官营镇、城关镇、小康营乡等三个乡镇全面通水，1.2万人应急供水得到保障。

进行。

(综合杨丰董、董浩文、史萍、刘家恺，记者张磊峰、马嘉隆、王驰、王璨然、杨明月等来稿)

(上接第一版)该部组织党员带头涉险排查故障点，官兵紧密协作、争分夺秒，分段抢修光缆，在齐膝深的泥浆中连续抢修14个小时。截至9日晚，他们已累



8月9日，武警甘肃总队机动支队官兵在兰州市榆中县城关镇兴隆山村帮助受灾群众转移物资。

本报特约记者 侯慧慧摄



佟麟阁：一腔热血荐轩辕

在北京市西城区佟麟阁路北口，一尊铜像雕塑静静矗立。它以铸铜为主要材料，顶部雕刻两尊麒麟。铜像上的时间，定格在抗日英雄佟麟阁将军为国捐躯那一刻(1937年7月28日下午2点30分)，以纪念这位全民抗战爆发后殉国的首位高级将领。

佟麟阁1892年10月出生于河北省高阳县一户农民家庭。八国联军入侵后，年幼的他亲眼目睹国家的屈辱与人民的苦难，从此萌发从戎救国之念。

早年，他投身冯玉祥部队成为哨兵，因英勇善战、善于用兵，先后升任连长、营长、团长、旅长，参加护国战争和北伐战争。1933年，佟麟阁参加长城抗战，取得喜峰口大捷。同年，他与冯玉祥等组织察哈尔民众抗日同盟军，先后收复康保、宝昌、沽源、多伦等失地，重创日军。后退居北平香山。

1936年，佟麟阁任国民革命军陆军第29军副军长。当时，形势极其严峻，只有北平的西南面还属第29军的防守之地。为使第29军作战部队全面进入备战状态，让“和平”依旧抱幻想的官兵尽快觉醒，佟麟阁在深刻分析时局后指出：中日之战不可避免。在一次面对军事训练班学员的讲话

(上接第一版)

当时，抗日战争正处于相持阶段，国民党对边区经济实行严密封锁，广大干部战士食不果腹、衣不御寒。随判决书一起展陈的，还有一封《解放日报》时评：“在‘廉洁政治’的地面上，不容许有一个肖玉璧式的莠草生长！有了，就拔掉它！”

从舍生忘死的战斗英雄，到除恶务尽的“莠草”，记者不禁感叹：肖玉璧，这曾经曾经拎着4捆手榴弹炸城门的战斗英雄，没有倒在九死一生的冲锋路上，却被“糖衣炮弹”裹挟沉入深渊。细想思想根源，苗头由来已久。曾经，组织考虑到肖玉璧战功累累，安排他回家工作，肖玉璧不仅不领情，还嫌安排的职务低。心怀怨气之时，一个做生意的老乡找到他，托其向边区贸易部门打招呼推销一批土布。事后，肖玉璧收到一笔酬金。

游走在灰色地带的商人出手阔绰，而为革命出生入死他却清苦拮据，这对肖玉璧造成强烈的心理冲击。此后，这名战斗英雄一次次在被“围猎”中迷失自我，利用职务之便贪污受贿、克扣公款，甚至把根据地奇缺的粮、油卖给国民党军队。

“肖玉璧的问题，看似是没有守住法纪底线，实则是党性出了问题。”同行的延安干部学院讲师拓刘盼说：“在肖玉璧看来，像自己这样打仗不要命、在地方工作也出色的干部，不该只当一个小小的税务分局局长。说到底，他干革命、立功受奖，还是为了自己的功名利禄，没有从思想根子上正本清源。”

党性如堤，如果薄弱，私欲的洪水必然破堤而下。那么，党性旧址是什么样？陕甘宁边区政府旧址的一排排窑洞，与高等法院隔河相望、依山默立。在时任陕甘宁边区政府主席林伯渠住过的一间窑洞里，记者找到了答案。

“人争识林老头，亲切有如家人父。灯前细谈几件事，米面油盐棉花布。”时人盛赞的林伯渠，睡着一张三角凳支起来的木板床，盖一床白粗布打补丁的棉被。一件带补丁的大棉袄，腰间扎一根草绳，是他冬日最常见的装束。

1956年，该连在执行任务途中，一名战士无意间踩倒路旁菜地的几棵小葱苗。“你踩到老乡葱苗了。”有战友好心提醒。另一名战友却说：“快走！几棵

中，他动情地说，中央如下令抗日，自己必定身先士卒。

佟麟阁是这么说，也是这么做的。1937年7月7日，全民族抗战爆发，他向全军将士发布命令，凡有日军进犯，坚决抵抗，誓与卢沟桥共存亡。

日军战机时常低空飞行，炮声震天，战事危急。佟麟阁在给妻子的信中说：“大敌当前，此移孝作忠之时”，请其妻子代为孝敬双亲。从那之后，他便再未归家。

7月28日，日军开始轰炸南苑守军兵营，南苑瞬间成为一片火海。佟麟阁深知，若南苑陷落，日寇便可攻进北平城。面对日军10万以上的兵力和几十辆坦克，他仍亲自在前线率领官兵顽强抵抗。佟麟阁指挥部队向外突围时，两架日军战机突然袭来，疯狂扫射。佟麟阁腿部中弹，官兵让他撤退包扎，他却说：“个人安危事小，抗敌事大！”后忍痛继续指挥。敌机再次俯冲而下，一颗炮弹落下，佟麟阁因头部不幸被击中壮烈殉国，年仅45岁。

1938年，毛泽东在延安追悼抗敌阵亡将士大会上，说佟麟阁等人“给了全中国人以崇高伟大的模范”。1946年，国民政府对佟麟阁进行了隆重的

“身居高位，却生活俭朴，林伯渠等老一辈革命家用实际行动给我们树立了榜样。”在红色家风馆，记者偶遇来此开展现地教育的武警延安支队官兵。

支队领导介绍说：“在持续深化政治整训中，我们分批组织官兵赴红色旧址寻根溯源，补足精神之钙，用革命优良传统涵养清廉自守、志行高洁的清风正气。”

在一面面红色传统的“镜子”前，二级上士康帅向记者坦陈心迹：“晋升士官后，想着未来的转业安置基本有了着落，我一度有些放松，工作没有以前积极。现在想来，身作为一名党员，理应有更高的价值追求，给身边战友当好榜样。”

“纪律虽然没有例外，守纪贵在自觉”

“纪律虽然带着强制性，但必须自觉遵守。只有使全体党员自觉地遵守纪律，纪律才能成为铁的、不可动摇的、有效的东西。”站在延安革命纪念馆的党旗下，记者重温了陈云同志撰写的《为什么要开除刘力功的党籍》一文。

刘力功，1938年入党，先在抗日军政大学学习，后来到中央党校训练班学习。毕业后，党组织安排他到基层锻炼，但他拒绝执行党组织的决定。多次说服教育无效，刘力功被开除党籍并向全党公布。

拓刘盼告诉记者，刘力功虽然只是一名普通党员，开除其党籍也不是大案要案，却很有警示意义；如果允许个人对上级决策部署和组织决定合意的就执行，不合意的就不执行，这样的组织将失去威信和战斗力。

正如陈云在文章中所讲，“中国革命是长期艰苦的事业，共产党及其党员没有意志行动的统一，没有百折不回的坚持性和铁的纪律，就不能胜利。”

看到这里，记者不禁想起此前在某连连中看到的一则小故事——

“你踩到老乡葱苗了。”有战友好心提醒。另一名战友却说：“快走！几棵

小葱不值钱，赶路要紧！”指导员发现后，当即叫停队伍，对此提出严肃批评，并责令将葱苗扶正后重新培土。

在随后的群众纪律教育中，指导员告诫大家：“战争年代虽已过去，但当前的任务依然艰巨。只有时刻将守纪律律作为内在自觉，才能做一名守纪律、爱人民的好战士。”

采访中，有这样一个连队让记者印象深刻——

抗日战争期间，该连在转移途中以“清如水，明如镜，不拿群众一针一线”的优良作风赢得百姓赞誉；1948年豫东战役，连队在设置阵地时，为遵守群众纪律、保护庄稼，官兵把谷子连土挖出移开，用草绳拉弯高粱，战后再将其复原，“高粱弯腰、谷子搬家”的佳话广为流传；1949年解放上海，连队坚守入城纪律，“胜利之师睡马路，南京路上不扰民”享誉国内外……

“越是任务艰巨，越要淬炼精神。”该连连荣誉室内，指导员苟荣欣指着“政纪模范连”的战旗感慨地说，“80多年来，一茬茬官兵持续坚守‘纪律就是战斗力、纪律激发战斗力’的信条，一路攻坚克难、勇毅前行。”

一次，连队参加建制战斗力检验评估，并作为唯一营属火力分队接受检验。时间紧、任务重，个别骨干向连队主官建议：不妨打打“提前量”。

“战场上绝不能耍‘小聪明’！”察觉这种思想苗头后，连队党支部立刻进行纠偏，梳理出提前侦察敌情、提前设置阵地、提前计算参数等10余种负面行为清单，立起从严治训、较真碰硬的鲜明导向。

“执纪没有例外，守纪贵在自觉。必须把严的标准，严的要求贯穿始终，即使任务再艰巨，也要主动刮骨疗毒去除思想和行为上的杂质。”苟指导员介绍，他们组织官兵常态学习党纪国法、军规军纪，持续改训风、正演风、严考风。

采访结束之际，官兵高唱《严守纪律歌》奔赴训练场：“纪律中有我，纪律中有你，纪律中有无穷的战斗力……”

(采访得到周玉科、党鹏鑫、王龙羊、雷兆强大力支持)

红山嘴的青春对话

■黄超 本报记者 王雁翔

前不久，清华大学“青春界碑、国土边防”主题实践团队的15名青年学子，走进新疆阿尔泰山深处的红山嘴边防连。

“组织主题实践活动就是让学生走出校园，体验边防军人戍边生活，感悟军人的家国情怀与担当。”清华大学武装部副部长王晓丽告诉记者，他们组织青年学子走进多个边防哨所，与青年官兵共话使命担当。

“远看红山梁，近看白茫茫，半年无家书，让人愁断肠。红山嘴素有‘雪海孤岛’之称，每年大雪封山期超过半年。”连队荣誉室内，连史讲解员、中士郑子腾向青年学子们讲述一张张老照片背后的戍边故事，“在这里，一代代边防官兵忠诚履行使命，用青春和热血守护边关安宁。”

“封山期有新鲜水果和蔬菜吃吗？”博士研究生赵雨陶好奇地问。

“大雪封山前，我们会提前储备过冬物资。天气好的时候，直升机会为连队运送新鲜蔬菜。”一级上士黄国英告诉大家，在各级的关心关怀下，哨所的条件越来越好。

进入封山期，连队还会组织开展“红山大舞台”“红山故事会”等文化活动。“红山嘴并不寂寞，跟山下一样青春飞扬。”下士曾令情说。

活动中，青年学子们一边聆听一边思考。来自航空航天学院的马世育曾在学校一堂国防教育课上，听一位边防部队退役返校的学长讲述从军经历。“今天我真正明白，对祖国深沉的爱、坚定的理想信念和使命担当，是边防军人牺牲奉献的力量之源。”马世育说。

经上级批准，青年学子们跟随官兵一起巡逻。在曾令情的带领下，几名战士和青年学子一起踏上前往界碑的巡逻路。途中经过一处陡峭山坡时，脚下石

头打滑，大家手脚并用向上攀登。“非常累，感觉双腿沉得抬不起来，心怦怦直跳，但走在祖国的边防线上，我感到特别自豪。”大二学生李佳明大口喘着粗气说。他的腿前段时间受伤还没完全康复，同学们都劝他休息。他却说：“官兵在边防爬冰卧雪，我来这里是向他们学习的。”

抵达巡逻点时，青年学子们已疲惫不堪，脸上却洋溢着自豪。站在山巅俯瞰壮美山河，大家难掩兴奋之情。随后，战士和青年学子们一起在界碑前，面向国旗庄严宣誓。

返回路上，青年学子们在巡逻车上畅谈感悟与收获。“行走在祖国的边防线上，我更加懂得军人的坚守与奉献。毕业后，我也要到祖国和人民最需要的地方发光发热。如果有机会，我也想穿上军装，为强军事业贡献力量。”大二学生朱明宇动情地说。

